

Urbano vrtičkanje v trendu



Predvsem zaradi hitre urbanizacije našega prostora in vse več živečih v majhnih stanovanjih in odsotnosti vrtov, se je zadnje čase vse več pozornosti usmerjalo v gojenje rastlin v okrasnih loncih ter vseh mogočih drugih posodah. Za vas smo izbrali najboljše sorte malin in druge užitno - okrasne grmovnice za gojenje v loncih.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/urbano-vrtickanje-v-trendu/>

Vse več pozornosti namenjamo rastlinam v loncih, saj poleg stanovanj, kjer je za gojenje na voljo le kakšen balkon ali terasa, poznamo vse več primerov, ko so tudi vrtovi tako majhni, da moramo za kakšno dodatno popestritev nujno izkoristiti tudi površine tik ob hiši, ki so največkrat prekrite s ploščicami, betonom ali asfaltom.

Obilo sladkih plodov v loncih

Pa si najprej pogledimo vse bolj priljubljeno jagodičje. Vse več sort je primernih tudi za gojenje v loncih. Te sorte imajo navadno krajše poganjke, so zaradi tega stabilne in ne potrebujejo opore, poleg tega pa tudi lepše izgledajo, kadar so posajene v cvetlično posodo.

Seveda jih lahko mirno kombiniramo tudi z ostalimi rastlinami v visokih gredah, kjer bodo odlično uspevale.

Najboljša malina za gojenje v loncih

Ena takih je zagotovo zelo kompaktna lončna malina sorte 'Ruby Beauty'. Ta sorta je že dobro preizkušena na slovenskih tleh, kjer je brez problemov odlično preživela tudi lansko hudo zimo.

Navadno potrebuje eno poletje, da se dobro razraste, naslednje leto pa bujno obrodi. Tako je v samo dve leti starem grmičku v loncu premera 40 cm dozorelo kar preko 300 slastnih rdečih malin!

Zlatolistna malina lepa tudi v listih

Za nekoliko večje lonce (7 - 10 L) lahko uporabimo tudi neverjetno novost pri malinah, to je zlatolistna malina sorte 'Groovy'. Le ta ni le dobra po okusu, obrodi namreč običajne rdeče plodove, pač pa balkon popestri tudi z živahno obarvanimi rumenimi listi.

Zraste nekoliko višje, nekje med 1,2 - 1,5 m, tako da jo lahko uporabimo tudi za zastiranje pogledov.

Nenavadna sorta plazeče češnjje

Letošnja posebnost je tudi peščena plazeča češnja. Gre za grmiček, katerega poganjki se plazijo po tleh in na robu posod prevesijo navzdol.

Odlikuje jo zelo bogato belo cvetenje spomladi, poleti pa se lahko posladkamo z drobnimi plodovi, ki so podobni češnjam.

Latasta hortenzija za bujno lončno razkošje!

Če želimo trajno rešitev za naše cvetlične posode, a se ne želimo odpovedati bujnemu cvetenju, je pritlikava sorte lataste hortenzije odlična izbira. Nizka sorta 'Bobo' je prav tako preizkušena v Sloveniji in se dobro obnese tako na vrtu kot v loncih.

Gosta razrast in nizki poganjki, ki dosegajo le do pol metra višine, sredi poletja razvijejo gosta bela socvetja, ki trajajo vse do oktobra, vmes pa dobijo malce rožnatega pridiha.

In zakaj še je ta sorta tako dobra? Zato, ker za razliko klasične kmečke hortenzije ta cveti na enoletnem lesu in tudi ob morebitnih hujših pozebah ne ostanemo brez cvetov.

Zlatolistna vrba za živahen kontrast

Druga nenavadna rastlina za lonce nas ne bo pritegnila s cvetjem, pač pa barvo listja. Gre za zlatolistno vrbo, ki jo lahko gojimo na vrtu ali v velikem loncu, ki naj ima prostornino vsaj 20 L.

Ta sorta razvije dolge zašiljene liste v živahnem rumenozelenem odtenku in tvori močan kontrast z drugimi rdečelistnimi rastlinami.

Zgodaj spomladi grm porežemo skoraj do tal, ga dobro pognojimo in odgnal bo čudovite, do 1,5 m visoke »zlate« poganjke.

Kako oskrbujemo rastline v loncih?

Pomembno je, da že na začetku rastlini namenimo čim več prostora oz. primerno veliko posodo, da je ne bo prerasla že v prvem mesecu in se kasneje le mučila in izčrpavala.

Po tem, ko smo pobrali plodove, ali pa spomladi, rastlino po potrebi presadimo v večji lonec, lahko pa pridno dognojujemo tekom rastle dobe in se presajanja lotevamo le na nekaj let.

Pomaga tudi dodajanje komposta na vrhu lonca. Predvsem med cvetenjem in dozorevanjem plodov pazimo, da bo substrat vedno vlažen, saj je to občutljivo obdobje in lahko pride do poškodb in manjšega pridelka.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/urbano-vrtickanje-v-trendu>